写在前面

进入施工黄金期,吉林市各开发区纷纷加快项目建设速度。吉 林高新北区的吉林奈诗科技有限公司智能水油分析仪及其配套装 置产业基地项目已完成部分设备安装;位于吉林经开区北区的吉林 华昊华丰生物科技有限公司年产15万吨工业添加剂系列产品项目 一期已经进入收尾阶段;位于吉林市冰雪试验区的北大湖国家雪上 训练基地项目,目前主体施工已经结束;中新吉林食品区蓝靛果种 植加工基地项目,施工队伍已经进场开始搭建暂设,钢材、水泥、沙 石等施工材料陆续采购进场……重大项目是稳定经济运行的"压舱 石";开发区是项目落地、产业聚集的重要载体,也是经济高质量发 展的主阵地。这个夏天,吉林高新区、吉林经开区、吉林市冰雪试验

区和中新吉林食品区,紧盯项目建设主战场,聚焦产业生态"建圈", 围绕重点产业"强链",项目建设的进度正在持续加快。他们把重点 项目建设放在突出位置,全力以赴抓保障、抓服务、抓落实,全力以 赴促进度、促投资,为全力打造全省副中心城市,推动老工业基地振 兴发展而奋斗。

新区 全 程 服 项



2023年6月2日 星期五 编辑 李达 耿世红

高新区吉林航盛电子有限公司年产2000 万件车载数字功放音响系统配件项目,已进入

年初以来,吉林高新区持续深化工程建设项 目审批制度改革,强化主动服务、全程服务,为项 目建设清路除障,推动项目早竣工、早投产、早见 效。

该区全面落实"减、并、调"等改革举措,精 简审批事项,减少审批环节,做到能减就减、能 并就并、能调就调。他们将工程项目审批综合 窗口与市政公用事项窗口整合,设立"工程建设 项目审批服务专区",审批事项实现了同步办

去年,年产2万吨新型环保建材项目审批受 阻。吉林高新区了解情况后,指导项目投资企业 "容缺"办理审批,使项目比预期提前8个月开 工。目前,该项目施工已经全面展开,力争早日投

近日,吉林高新区工作人员还来到华微电子

电力电子器件外延生产线项目建设现场,与企业 人员一道研究电力改造事宜。该项目总投资 2.96亿元,投产后将有力带动产业上下游配套, 提升企业竞争优势。吉林高新区有关部门加强 与企业沟通,随时解决项目建设遇到的问题,使 生产线安装和配套设施建设顺利推进。

吉林奈诗科技有限公司智能水油分析仪及 其配套装置产业基地项目位于高新北区的标准 厂房,主要建设相关产品生产线、智能检测实验 室及产品研发中心。该项目在高新区有关部门 的大力支持下,现已进入设备试运行阶段。

吉林高新区今年计划实施重点项目36个,目 前已开复工项目22个。吉林高新区将结合深入 开展"九解一协调"服务企业工作,着力做好重点 项目建设的全过程服务,以项目建设的扎实成效, 集聚经济增长动能。

吉林经开区:"专项债"护航项目建设

目前,吉林经开区用"专项债"资金为吉林金恒制 药股份有限公司建设的标准化厂房主体工程基本完 工,预计今年年底可以安装生产设备,加快达产达效进

据了解,吉林经开区近年来充分利用"专项债"资 金,建设标准厂房62栋,为企业节约建设资金15.4亿 元,助力15户企业投资上项目。此举在减轻企业项目 建设资金压力的同时,也大幅压缩建设周期,助推项目 早竣工早投产。目前,吉林国兴1.5万吨碳纤维、吉林 化纤1.2万吨碳纤维复材、华昊华丰15万吨工业添加 剂等项目已经投产。

常丰化学(吉林)有限公司农药项目占地13万平方 米,建筑面积8万平方米,目前正在进行土建施工,预计 11月将完成各项工程建设。该项目基础设施建设大约 需要资金2亿元。"厂房建设完全不用我们操心,具备条 件后将立即组织设备进场安装。"常丰化学项目负责人 说。经开区用"专项债"为常丰化学建设定制厂房,企

业将节省下来的资金投入技术研发、先进设备采购,增 加了生产品种和规模。

此外,位于吉林经开区北区的吉林华昊华丰生物 科技有限公司年产15万吨工业添加剂系列产品项目, 由佛山市南海华昊华丰淀粉有限公司提供技术支持, 总投资4.5亿元,分三期建设,一期产能可达6万吨, 二期投产后产能提高到10万吨,三期全部完工后总产 能将达15万吨。该项目投资人杨帆表示,一期定于7 月正式投产,项目建成后将成为行业内龙头企业。

截至目前,吉林经开区全年拟开复工5000万元以 上项目33个,目前已开复工29个,其中,新建项目6个, 续建项目23个,开复工率为88%。



↑经开区吉 林金恒制药股份 有限公司建设的 标准化厂房主体 工程基本完工。

经开区吉林华昊华丰生物科技有限公司年产15万吨工业添加剂系列产品

吉林市冰雪试验区:重点项目按下"快进键"



吉林市冰雪试验区北大湖度假综合体项目快速推进。

近日,记者在吉林市冰雪经济高质量发展试验区御壶 温泉国际度假村项目现场看到,橙色的塔吊高耸,重型卡 车、商砼车往来穿梭,一派繁忙景象。项目负责人王洪日介 绍,项目占地面积7.21万平方米,总建筑面积12.33万平方 米,共有12个单体建筑,主要建设温泉会所及酒店、商业公 寓、精品酒店等。目前,所有建筑的地下部分均已完成,主 体施工正在全速推进,预计11月可全面竣工并投入运营。

英迪格酒店项目是北大湖度假综合体项目中的一项,记 者在现场看到,该项目主体施工已结束,样板间也已装修完 毕。步入样板间,松软的地毯、舒服的床榻,配有宽大浴缸和 巨大落地窗,客房带给人家一样的舒适感。凭窗望去,满目 苍翠的山色尽收眼底,加上出门即可滑雪的便捷,不由得令 人啧啧称赞。眼下,施工人员正在进行空调、水暖、消防等设 施的施工。项目负责人张阳介绍,该酒店规划建设客房121 间,建成后能容纳200多人入住,预计今年7月进入内部装修 阶段。他说,整个北大湖度假综合体项目占地12.98万平方 米,总建筑面积29.36万平方米,主要建设精品酒店、商业街 区、滑雪运动接待中心以及地下车库等附属和配套设施,整

体装修设计融入了大量满族文化元素,预计今年11月可完 工并正式投入使用。项目整体建成后,将形成集酒店、住宿、 餐饮、购物、休闲、娱乐于一体的商业度假圈。

在北大湖国家雪上训练基地项目现场,工人们正在进 行内部装饰施工。项目负责人曹阳告诉记者,此项目占地 面积0.94万平方米,建筑面积1.8万平方米,主要包含运动 员公寓、训练馆及训练辅助等设施,预计8月末可全面完 工。项目建成后,可满足300多名运动员的训练与日常保 障工作。

据悉,吉林市冰雪试验区在项目建设上始终牢固树立 "项目为王"理念,紧紧围绕冰雪产业高质量发展,以提升区 域承载能力为重点,开展"项目建设攻坚年"活动,实施土地 征收、土地供应、项目推进"三大攻坚战"。本年度计划推进 实施重点项目15个,总投资102亿元,年度计划投资17.9

截至目前,除了以上3个项目外,田园综合体等4个重 点项目也已开工建设,其他项目正在抓紧办理前期手续,预 计9月底前全部开工建设。

今年以来,中新吉林食品区牢牢把握住项 目建设这条主线,按照吉林市委、市政府"九解 一协调"服务企业工作要求,全力推进项目开 工,着力解决项目建设中的用地、融资、用工及 供水、供电、道路等各项要素保障,破解难点、 堵点问题,全力加速项目建设进程。

工厂化食用菌项目总投资3.73亿元,主 要建设年产3.2万吨的金针菇生产线,但因 多方面原因于2019年停工。为加速项目尽 快复工,中新吉林食品区召开联席会议,帮助 企业解决复工前用电、用水和施工图消防审 查等问题,使项目于今年3月底终于复工建 设。该项目预计今年投资1亿元,主要建设3 栋生产厂房、1栋办公楼,目前2栋生产厂房 己完成钢结构主体施工。

总投资8.7亿元的蓝靛果种植加工基地 项目,主要建设10万平方米蓝靛果种苗基 地、6万平方米蓝靛果加工基地。中新吉林 食品区就该项目的问题,多次召开专题会议 和主任办公会,解决项目建设过程中遇到的 前期手续办理、土地流转、建设用地征拆、国 开行贷款等难题,加快了项目建设进程。目 前,种植板块已完成了25公顷土地流转,加 工基地板块已完成了场地平整。

总投资5050万元的沙场综合楼项目是 锦绣华庭二期房地产项目的配套工程,4月 20日实现开工建设。目前正在进行基础施 工,建成后将进一步提升房屋售卖率,拉动地 区经济发展。

下一步,中新吉林食品区将重点推动中 铁昊天集团的城市更新改造、能源开发及温 泉康养项目在食品区落地开工。同时,加快 推动北方农业数字经济产业园、源网荷储一 体化和润德房地产、仟实房地产等投资的3 个房地产项目尽快开工建设。

中新吉林食品区本年度计划实施重点项 目15个,总投资63.6亿元,年度计划投资 8.45亿元。

结构主体施工。



中新吉林食品区中草药产业园项目进展迅速

食品